

УГЛЕГОРСКИЕ НОВОСТИ

общественно-политическая газета Углегорского района Сахалинской области

УЧРЕДИТЕЛИ — АДМИНИСТРАЦИЯ МО «УГЛЕГОРСКИЙ РАЙОН», УГЛЕГОРСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

вторник

6

сентября
2005 года

№ 70 (10597)

Газета издается с 20 августа 1947 года:

1 мая 1963 г. — под названием «Труд», до 31 декабря 1991 г.

— под названием «Ленинское слово».

Выходит по вторникам и четвергам.

Свидетельство о регистрации ПИ № 15-0534 выдано 16.06.2003 г.

Дальневосточным окружным межрегиональным территориальным управлением (г. Хабаровск).

НАШ АДРЕС:
694920, г. Углегорск,
ул. Лейтенанта Егорова, 2.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 43-0-21, редактор — 44-3-91, корреспонденты — 43-0-21, бухгалтерия — 43-0-21, корректорская — 43-0-21.

Расчетный счет 40602810550340118 172 Южно-Сахалинское ОСБ № 8567|072

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 53772.

За достоверность объявлений и рекламы отвечают рекламодатели.

Жалобы, входящие в компетенцию органов власти, и анонимные письма редакция не рассматривает.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

При перепечатке ссылка на «Углегорские новости» обязательна.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ОТСТАИВАЯ ПРАВА

142 метра

По-прежнему находятся под землей, в шахте на глубине 142 метра, участники акции протеста. Напомним читателям, что началась она 30 августа в 11 часов утра.

Шахтеры решительно настроены не подниматься на поверхность, пока прямо здесь, под землей, не будут выплачены долги по заработной плате. Никаким обещаниям погасить задолженность не раз обманутые шахтеры уже не верят. «Пусть к нам спустятся прямо в шахту, и мы здесь распишемся в ведомости», — так проектировали они свое решение.

По информации мэра Углегорского района Л. Осипова, долг горнякам «Шахтоуправления «Шахтерское» составляет 34 млн. рублей, в том числе 10 миллионов — это долг, накопившийся за период работы на шахте «Сахалинугля». Однако его руководство заявило, что

компания не является работодателем по отношению к бастующим шахтерам, и любые их претензии и требования оно считает неправомерными.

На днях на шахте побывал ряд официальных лиц. Второго сентября углегорская прокуратура арестовала и взяла под стражу конкурсного управляющего «Шахтоуправления «Шахтерское» Дмитриеву. Ей предъявлено обвинение по двум статьям Уголовного кодекса РФ: 145-1 ч. 1 (невыплата свыше двух месяцев заработной платы, совершенная руководителем предприятия, учреждения или организации независимо от формы собственности из корыстной или иной личной заинтересованности) и 201 ч. 1

(использование лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации, своих полномочий вопреки законным интересам этой организации и в целях извлечения выгод и преимуществ для себя или других лиц либо нанесения вреда другим лицам, если это действие повлекло причинение существенного вреда правам и законным интересам граждан или организаций либо охраняемым законом интересам общества или государства).

Сегодня под землей в акции протеста участвуют 18, а не 19 человек. Один из шахтеров вышел на поверхность в первый же день по общему решению своих товарищей, так как его жена родила ребенка.

А накануне еще двое участников акции покинули пустующий склад взрывчатых материалов: их демонтировали на встречу с губернатором Сахалинской области И. Малаховым. По приезду они снова спускаются под землю. Их возвращения горняки ждут во вторник. На этот разговор с Иваном Павловичем они возлагают большие надежды. В случае, если они не оправдаются, участники акции протеста намерены объявить голодовку. Сейчас питание горняков возложено на плечи их жен. Поскольку денег в семьях шахтеров уже давно нет, их рацион составляют в основном овощи, выращенные на огородах. Никаких сигарет и спиртного. Чтобы опровергнуть слухи о том, что участники акции устроили под землей пьянку, шахтеры согласились «подышать в трубку». Врач засвидетельствовал, что они не употребляют спиртного. В небольшом отсеке

горняки оборудовали что-то вроде спальной комнаты. Для умывания они используют природный источник, который есть под землей. Питьевую воду, как и продукты питания, шахтерам доставляют из внешнего мира.

По мнению участников акции протеста, шахта не исчерпала свои резервы. По их оценке, в год здесь можно добывать не менее 100 тысяч тонн угля. Информация, прозвучавшая в центральных СМИ о том, что шахта заброшена и никем не охраняется не верна. Правильнее сказать, что она брошена «Сахалинуглем», у которого до недавнего времени находилась в оперативном управлении. Но небольшая часть коллектива предприятия занята сейчас поддержанием жизнедеятельности шахты. По их словам, начать работу в ней можно в любой момент.

Е. ПАЛАДИЧ.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

МАЛАЯ ТОРГОВЛЯ НА ГРАНИ ВЫЖИВАНИЯ

Вслед за объявившими акцию протеста шахтерами о своем предзабастовочном состоянии представители массовой информации сообщили группе углегорских предпринимателей — владельцев торговых точек. Крайняя мера, на которую они готовы пойти — закрытие своих магазинов на сутки, а если это не возымеет действия, то — игнорирование предстоящих выборов в Углегорский Совет народных депутатов.

Поводом для недовольства послужили проверки, осуществляемые по заданию прокуратуры Сахалинской области. Предприниматели считают, что устраивают они без серьезных на то оснований и слишком часто, а кроме того, без особой доброжелательности. К тому же кроме работников прокуратуры их проверяют дру-

гие контролирующие государственные органы. После каждой такой «ревизии», как правило, следуют штрафы, постоянная выплата которых бьет по карману владельцев мелких торговых точек. А по их мнению, такое наказание не всегда оправдано.

Инициативная группа предприняла попытку организовать встречу предпринимателей с кандидатами в депутаты, которым вскоре предстоит в плотную заниматься решением проблем, возникающих во всех сферах районной жизни, разумеется, при условии, что они пройдут на выборах. А значит, самое время обращаться к ним с наказами от избирателей. Но в итоге оказалось, что данное собрание, прежде всего, необходимо самим предпринимателям, которые сегодня разрознены и не представ-

ляют сплоченного коллектива. Мнения, высказанные участниками встречи, разделились: одни говорили о том, что значительных проблем в сфере торговли бизнеса не существует, другие — настаивали на обратном. Кстати, о возможной акции протеста уже не прозвучало ни слова. Очевидно, часть пары эта встреча все же помогла выпустить.

Зато было много сказано об изменении законодательства в отношении касовых аппаратов, что, как опасается предприниматели, может привести к очередным «побарам» со стороны государства. Нарекания вызвали и плохие дороги до областного центра, из-за которых ломается автотранспорт и портится в дороге товар. Общая боль — монополия энергетиков, ставящих подчас невыполнимые ус-

ловия для владельцев предприятий, с любыми проблемами нужно разбираться цивилизованным путем. Например, одним из таких путей может стать организация «круглого стола» с приглашением всех заинтересованных лиц или официальное коллективное обращение в соответствующие инстанции, к действиям которых у предпринимателей есть претензии. К решению проблем намерены подключиться члены актива Союза предпринимателей. К слову, опыт по отстаиванию интересов бизнеса у этой общественной организации уже есть. Очевидно, что сейчас самое время применить его, не откладывая дело в долгий ящик. Ведь любые проблемы, возникающие у торговых предприятий, незамедлительно отразятся на покупателях.

Е. ПАЛАДИЧ.

60 ЛЕТ ПОБЕДЫ

Углегорск праздничный

района Л. Осипов, председатель районного Совета народных депутатов В. Ястребенский, военный комиссар майор И. Данилов и председатель углегорского Совета ветеранов войны и труда В. Чупин. Здесь же бывшим воинам, участникам боев на наших островах, были вручены памятные юбилейные медали «В честь 60-летия освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов». Эта медаль была учреждена незадолго до праздника по-

инициативе нашего избранника, депутата областной Думы А. Болотникова. Далее состоялась торжественная и скромная церемония возложения венков к братской могиле уголовников-освободителей Углегорска (Эскутору). К слову, в канун празднования 60-летия Победы над японскими захватчиками памятник был реставрирован и обновлен.

Затем праздник продолжился на городской площади, где по уже сложившейся традиции с раннего утра работали торговые

лотки, действовала выставка местных умелцев: овощеводов, цветоводов, вязальщиц, вышивальщиц, фотографов, художников. Были выставлены работы не только взрослых, но и детей — картины воспитанников Углегорской ДХШ, замечательная вышивка ребят из кружка «Умелые руки» УДДТ.

Первым с импровизированной сцены выступил руководитель района Л. Осипов. Он поздравил земляков с двойным праздником — с 60-летием Победы на восточных рубежах Родины и днем города Углегорска. Затем мэр района вручил признательное письмо от полномочного представителя президента на Дальнем Востоке К. Пуликова-Скобелеву. Углегорского городского Совета ветеранов войны и труда В. Чупину. Более двух десятков лет руководит городской ветеранской организацией этот человек. Перешагнув свое 85-летие, он до сих пор остается деятельным и неравнодушным к судьбам своих подопечных.

Поздравил народ с праздником и священник углегорского православного прихода Рождества Иоанна Предтечи отец (Окончание на 4-й стр.)

Углегорск праздничный

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Анатолий. После этого ведущая, работница РДК «Октябрь» Ю. Рыбьякова, напомнила землякам исторические события августа 45 года, происшедшие на территории нашего района. Это и первая авиаразведка побережья, и первый советский десант, и освобождение города Шахтерска, поселка Ударного, а затем Углегорска. Шаг за шагом, день за днем.

Далее на сцену были приглашены старожилы города И. Дегтярев и Н. Кошманова. В августе 1945 года, освобождая наша земли, И. Дегтярев в составе батальона автомашин прошел от поселка Бощняково до села Орловка. Тут он и встретил свой день Победы. Н. Кошманова имеет награду «За героическую оборону Москвы». Она — участник трудового фронта. После войны закончила Серпуховское медицинское училище, в Углегорск приехала в 1948 году. Более 40 лет проработала в углегорском здравоохранении. Вот такие люди живут среди нас!

По традиции в празднич-

ный день чествовали и новых жителей города. В этом году поздравления и памятную игрушку получила юная гражданка Углегорска, родившаяся в канун праздника у молодых супружеского Я. Бородина и Н. Кушнаревой.

Особо в день города отмечаются семейные пары, прожившие совместно пол века, четверть века и только что вступившие в брак. Недавно золотую свадьбу сыграли супруги Зоя и Владимир Сazonovы, «серебро» — у Кызылбаевых Нины и Валерия, а у Савосиных Татьяны и Валерия семейная жизнь только начинается. Поднявшись на сцену пары получили поздравления, памятные подарки, а также в подарок песню. А на центральной улице в это время проводился легкоатлетический пробег, посвященный родному городу и Победе:

...Шумела площадь, гуляла. Но все было спрятанно и пристойно. Несмотря на приключения погоды, с импровизированной сцены лилась музыка, звучали песни и голос ведущей приглашал празднующих участвовать то в

тематической викторине, то в чествовании почетных горожан, то просто аплодировать выступающим артистам. Перед соотечественниками выступили популярные и любимые местным народом певицы З. Яковлева и О. Михайлова, а также другие исполнители задушевных песен. Участие в концерте приняли и детские коллективы из второго нашего города — Шахтерска, это группы «О'кей» и «Эздо». Зрители тепло принимали юных артистов.

И в заключение праздника состоялось награждение тех, кто участвовал в выставке трудовых достижений углегорцев. Нужно отметить, что таковых оказалось немало. Конечно, для земледельцев сейчас время горячее — уборка урожая, поэтому не очень многочисленным было их представительство, но зато выставленная на столах продукция поражала разнообразием и, можно сказать, экзотикой: виноград разных сортов, яблоки, огромные подсолнухи, ежемалина, ирга, корнеплоды неимоверных размеров. И все это выражено на нашей земле

местным народом. А ведь в послевоенные годы сюда и лук, и морковь, и даже картофель завозились чаще всего, как вспоминают старожилы, в сушеном виде. Следует отметить активность и организованность садоводов-огородников из села Никольского — не первый год приезжают они со своими овощами и фруктами на праздник города. Теперь уже вместе со старшими сельчанами в этом мероприятии участвует и молодое поколение.

Привлекательной была выставка Т. Петиной «Сахалинские пейзажи», неожиданной — выставка фотографий «Из жизни родного предприятия» работницы местного АТП Р. Федотовой. Оригинальное бисероплетение продемонстрировала Л. Гагаркина. Много других интереснейших работ можно было увидеть на городской площади в этот праздничный день. Да, не скучеет земля наша талантами! И пусть как можно дольше длится и шире развивается народное творчество в наших городах и селах. Ведь живет и держится наш район именно на таких людях — трудолюбивых, увлеченных, влюбленных в свою землю, надеющихся на лучшее будущее своего края.

Л. СУБРАКОВА.

АКТУАЛЬНО

Ваша безопасность при террористических актах

Развитие человеческого общества никогда не было бесконфликтным. В отдельные моменты проходит резкое обострение накаленных противоречий. Социально-политические конфликты проявляются в виде массовых явлений: манифестаций, митингов, забастовок, а также насилиственных действий против органов власти со стороны оппозиционных политических сил или незаконных структур (формирований).

Часто подобного рода события сопровождаются захватом заложников. Захват может произойти в транспорте, жилье, в учреждении. Соблюдая некоторые рекомендации, вы сможете сохранить свою жизнь и здоровье.

ЕСЛИ ВЫ ПОПАЛИ В БЕДУ, ПОМНИТЕ: ВАША ЦЕЛЬ — СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ!

Помните:

— поскорее возьмите себя в руки, не проводите преступников к применению оружия, не допускайте истерики и паники, дышите глубоко и ровно;

— не выражайте презрения к захватчикам, старайтесь установить с ними нормальные отношения;

— выполняйте требования преступников;

— не делайте резких

ДЕЙСТВИЯ ПРИ УГРОЗЕ ВЗРЫВА:

— не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находкой или подозрительным предметом — это может оказаться взрывоопасным устройством, привести к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям;

— не прикасайтесь к подозрительным предметам (пакет, сумка, сверток, игрушка и др.);

— зафиксируйте время обнаружения находки;

— сообщите в милицию;

— постарайтесь сделать так, чтобы люди отошли как можно дальше от опасной находки;

— держитесь в стороне от окон, зеркал, светильников;

— на улице отбегайте от зданий, столбов, линий электропередачи.

На улице, в транспорте, подъездах и дворах, в учебных заведениях и организациях мы должны быть внимательны и осторожны.

ДЕЙСТВИЯ ПРИ ПЕРЕСТРЕЛКЕ В ДОМЕ:

— задвиньте палкой, шрабкой или за нижний край шторы на окнах;

— отойдите от окна;

— передвигайтесь по квартире нагнувшись или ползком;

— укройтесь в ванной комнате.

УМЦ по ГО и ЧС Сахалинской области.

Утерянное водительское удостоверение 65 ЕЕ 352714 от 1.11.2002 г. на имя Шейкина Леонида Вячеславовича считать недействительным.

Свидетельство о постановке на учет в налоговую инспекцию 65 № 000681320 от 24.05.2004 г. на имя Давыдовы Надежды Вячеславовны в связи с утерей считать недействительным.

Свидетельство о постановке на учет в налоговую инспекцию 65 № 000225858 от 12.03.2003 г. на имя Кондратьева Виктора Юрьевича в связи с утерей считать недействительным.

Разное

Молодых людей, находившихся 28 августа в ресторане «Стелс» в период с 12 до 15 час. и случайно взявших джинсовую куртку, убедительно просим вернуть ее за вознаграждение в 1000 руб. в бар ресторана в любое время.

Свидетельство о постановке на учет в налоговую инспекцию 65 № 000678832 от 17.06.2003 г. на имя Павлюченко Анны Владимировны в связи с утерей считать недействительным.

Углегорские новости

Подписано в печать в 17.55. Отпечатано способом высокой печати в ГУП «Углегорская типография» департамента по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Сахалинской области (г. Углегорск, ул. Заводская, 2в). По вопросам качества печати звонить по телефону 43-1-73.

Тираж 2695.

БАСТУЩИМ ГОРНИКАМ Г. ШАХТЕРСКА

Сахалинские коммунисты поддерживают Вас и справедливые требования и вместе с Вами разделяют негодование по бездействию как областной так и федеральной властей, спокойно взирающих на муки и страдания своего народа.

Как депутат Государственной Думы заверяю Вас, что при предоставлении соответствующих документов, все Ваши требования будут доведены до сведения президента и правительства.

И. ЖДАКАЕВ,
депутат Государственной Думы,
первый секретарь Сахалинского обкома КПРФ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ГЛУШКОВУ Екатерину с днем рождения!

Пусть годы летят, ты не будь им подвластна!
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек!
Здоровья, солнца, мира и счастья!
Желаю тебе, наш родной человек!

Муж, сын.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ Г. ШАХТЕРСКА

ШМПКХ с 20 сентября будет производить запитку отопительной системы.

По всем неисправностям обращаться в диспетчерскую ШМПКХ или по тел. 52-707.

РАБОТАЕТ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Инспекция по делам несовершеннолетних Шахтерского ГОМ сообщает, что с 5.09.2005 г. начинает работать телефон доверия.

Если рядом с вами ребенок или подросток, которые не посещают школу и если им нужна поддержка взрослых, если вы неравнодушины к проблемам детской преступности и безнадзорности и реально хотите помочь попавшему в сложную жизненную ситуацию ребенку — срочно звоните нам!

Мы ждем от вас сигнала по телефону 52-320 с 15 до 18 часов ежедневно, кроме субботы, воскресенья.

ЕСТЬ ВАКАНСИИ

УГЛЕГОРСКОМУ ММПОЖКХ требуются на работу:

— машинисты водяных и паровых котлов на время отопительного сезона (годные по состоянию здоровья).

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ И ПРЕДПРИЯТИЙ Г. УГЛЕГОРСКА И УГЛЕГОРСКОГО РАЙОНА!

С 5.09.2005 г. начинается запитка тепловых сетей.

Просьба привести в готовность запорную арматуру и тепловые сети.

Администрация УММПОЖКХ.

К СВЕДЕНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

Государственное учреждение — Управление Пенсионного фонда РФ по Углегорскому району доводит до сведения работодателей всех форм собственности, что досрочное назначение трудовых пенсий по статьям 27 и 28 Федерального закона № 173 от 17.12.2001 г. «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» осуществляется на основе сведений индивидуального (персонифицированного) учета, в соответствии с Федеральным законом № 27-ФЗ от 1.04.1996 г. «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» (в редакции Федерального закона от 31.12.2002 г. № 198 ФЗ). В связи с этим Вам в срок до 1.10.2005 года необходимо представить списки застрахованных лиц, уходящих на досрочную пенсию в 2006, 2007 годах, по установленной форме в двух экземплярах.

За консультацией обращаться по адресу: г. Углегорск, ул. Л-та Егорова, 4, Управление Пенсионного фонда, кабинет № 1. Тел. 44-570.

НЕ ЗНАЕШЬ, ЧТО ПОДАРИТЬ?

Поздравление в газете — идеальный и незабываемый подарок ко дню рождения, дню бракосочетания, юбилею или знаменательной дате.

Не забудьте сделать приятный сюрприз близким и друзьям!

Дополнительная информация по телефону редакции 43-0-21.



За редактора Г. РЕПУХОВ.